

有“游”也有“邮” 津城打卡“连点成线”

西北角上新 铛铛车驶出双线津彩



“天津，好吃好玩儿，更好看！”本月，随着仿古铛铛车、主题邮局齐亮相红桥区西北角特色美食街区，从西北角辐射而出的“河北南开”“和平”两条游径带领市民游客在品尝美食后继续品味天津之美。创新打造的移动的文旅场景，带来满眼风景的新颖体验。

天津，百多年前诞生中国第一辆有轨电车的城市，如今为游客以车代步，风雨无阻，一站式游遍津城。



“游邮”同行 激活天津百年记忆

如果你前往西北角逛吃，在西北角地铁站C出口不远处，会发现西北角“上新”了——一座绿色仿古式样的铛铛车票亭已悄然“就位”，亭身喷印有“烟火西北角 幸福铃铛阁”标语和富有街区特色的图案，市民游客可在此购票乘车。此举旨在为市民游客出行、游览、消费提供多样化选择，让前往西北角的客人拥有更好“游”也更方便“邮”的旅游体验。

“西北角站点设立后，‘津游一号’仿古铛铛车可以串联起位于红桥区、和平区、河北区、南开区的西北角特色美食街区、津湾广场、梁启超故居、意式风情区、天津之眼摩天轮、古文化街、鼓楼等多个天津市特色旅游景点，大家仅需购买一次车票便可全天不限次乘车，还可以免费聆听随车讲解员的讲解。”天津市交通客运有限公司党委副书记、总经理张洪来表示。

1906年天津就率先运营了国内第一台有轨电车，当时咱们的铛铛车就跑到东马路、北马路、南马路和西马路这四条最宽敞的马路上。现在，

在位于西马路的西北角特色美食街区设立站点，又重新联通起了当年的线路，将再现津城百年过往记忆。据悉，“津游一号”仿古铛铛车运营时间为早7点30分至晚6点，每半小时发车1班，单线票价40元每人。

作为铛铛车站的“邻居”，西北角主题邮局由红桥区铃铛阁街道与中国邮政红桥分公司共同建设。主题邮局是宣传该街区历史人文、饮食文化的又一重要窗口，也为市民游客创造了更多拍照打卡点，亮相首日便有大批游人驻足一探究竟。

“为了进一步彰显津城早点文化魅力，我们以西北角历史文脉、特色美食等元素为内容，设计创作了‘嘎巴菜’‘炸糕’‘面茶’‘卷圈’‘烟火西北角’等七枚特色印章和同款图案的附邮明信片，大家可以在这里收集独特的印章或邮戳，记录旅行足迹。”中国邮政红桥分公司总经理孙霆表示，新开办的邮局内还有其他天津标志性景观图案的印章、冰箱贴、水杯、微缩模型等多种文创产品供市民游客参观选购。



西北角主题邮局



红色仿古铛铛车



红色仿古铛铛车开辟两条游径

烟火西北角 用“流量密码”

西北角因位于天津老城厢的西北一隅而得名，是天津家喻户晓的美食宝地，近年来更是吸引了众多外地游客前来品尝、感受天津的早点文化，成为火爆全网的津城打卡地之一。而随着津游一号设立“西北角”站点，为市民游客在津出行游览提供便利的同时，西北角特色美食街区与全市文旅资源形成联动互动，将“山、河、海、洋楼、烟火气”连点成线，实现了美食和美景一路同行。

“我今年年初借出差之便就来西北角感受了天津的美食，这次带着家人来，发现这里又有了新的变化。”于先生说，特色街区中增加了新的店铺，很多装饰加强了“喂儿都”的氛围感，大型的墙绘，各种人性化的设置都能感受到这一特色街区在烟火气中与时俱进的心气儿。新增加的主题邮局，仿古铛铛车就更惊喜了，西北角不仅“好吃好玩”，还能“好看”，带你一站式看尽天津的风景。

“仿古铛铛车和主题邮局‘安家’西北角，为我们的街区发展注入新活力，显著提升了西北角的文化底蕴。同时也是我们‘公益+市场+文化’模式的探索与实践，部分收益将直接注入社区基金，用于回馈和支持特色街区的建设与发展，助力基层治理。”红桥区铃铛阁街道经济发展办公室主任刘涛表示，下一步，将持续用好用活足西北角特色美食街区“流量密码”，与共建单位一道推动“流量”红利有形转化，积极链接更多优质资源，持续擦亮烟火西北角的金字招牌，努力让“网红”变“长虹”。

文/报新报记者 王轶斐 单炜炜 实习生 王英浩

满眼风景 车游津城的松弛感

8月12日9时，来自张家口的于先生一家三口已经在西北角特色街区吃完早点，准备前往天津的下一站打卡地。“爸爸快看！这个路边的邮局可以集章打卡。”说着话，孩子已经来到特色街区上新设立的主题邮局，在绿色的邮筒前摆起了POSE。

“这两年孩子的爱好之一就是集章打卡，这么精致小巧又接地气的邮局，我们还是第一次看到，在西北角盖戳打卡，才是真的打卡吧！”于先生为孩子买了天津旅游邮戳本和特色集邮册，在楼体绘制出“烟火西北角”的大字下，定格了一群孩子认真在天津“打卡”的美好样子。

铛铛……铛铛……在早高峰的喧闹中，清脆的铃铛声显得格外悦耳。在特色车站牌前，来自北京的王女士和女儿早已等候多时，她们踏上红色的仿古铛铛车——津游一号，开启了“河北南开路线”小而美的旅

程。铛铛车内的清凉让乘客们一秒告别闷热，车上的全程讲解为王女士和孩子展开了天津的一条特色游径：从古文化街到天津之眼，从大悲院到望海楼，从李叔同故居到意风街的但丁广场，游客仿佛乘车打开了一道穿越之门，在百年的天津之旅中体验了历史与文化，感受了混搭与融合。

“眼睛看不过来！我来过很多次天津了，但这次乘坐这仿古的铛铛车在海河边一路走下来，有历史感，有穿越感，想起了我很小的时候在北京坐过的电车，孩子们兴高采烈，我呢，多了一份感慨！”王女士说，因为时间关系，王女士下午得赶回北京，但是她和孩子约好月底还要来天津，“还在这儿——西北角！孩子说要在这实现炸糕和煎饼果子自由，然后我们再坐一次铛铛车的和平路线，常来常往，主打一个松弛感，实现天津深度游。”